



习近平主持中央政治局集体学习强调

推动全球治理体系变革

新华社北京9月28日电 中共中央政治局9月27日下午就二十国集团领导人峰会和全球治理体系变革进行第三十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,随着国际力量对比消长变化和全球性挑战日益增多,加强全球治理、推动全球治理体系变革是大势所趋。我们要抓住机遇、顺势而为,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,更好维护我国和广大发展中国家共同利益,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦营造更加有利的外部条件,为促进人类和平与发展的崇高事业作出更大贡献。

外交学院高飞教授就这个问题进行讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,党的十八大以来,我们抓住机遇、主动作为,坚决维护以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序,坚决维护中国人民以巨大民族牺牲换来的第二次世界大战胜利成果,提出“一带一路”倡议,发起成立亚洲基础设施投资银行等新型多边金融机构,促成国际货币基金组织完成份额和治理机制改革,积极参与制定海洋、极地、网络、核安全、反腐败、气候变化等新兴领域治理规则,推动改革全球治理体系中不公正不合理的安排。

习近平强调,刚刚结束的二十国集团领导人杭州峰会,是近年来我国主办的级别最高、规模最大、影响最深的国际峰会。我们运用议题和议程设置主动权,打造亮点,突出特色,开出国势,形成声势,引导峰会形成一系列具有开创性、引领性、机制性的成果,实现了为世界指明方向、为全球增长提供动力、为国际合作筑牢根基的总体目标。在这次峰会上,我们首次全面阐释我国的全球经济治理观,首次把创新作为核心成果,首次把发展议题置于全球宏观政策协调的突出位置,首次形成全球多边投资规则框架,首次发布气候变化问题主席声明,首次把绿色金融列入二十国集团议程,在二十国集团发展史上留下了深刻的中国印记。

习近平强调,全球治理格局取决于国际力量对比,全球治理体系变革源于国际力量对比变化。我们要坚持以经济发展为中心,集中力量办好自己的事情,不断增强我们在国际上说话办事的实力。我们要积极参与全球治理,主动承担国际责任,但也要量力而为、量力而行。

习近平指出,随着时代发展现行全球治理体系不适应的地方越来越多,国际社会对变革全球治理体系的呼声越来越高。推动全球治理体系变革是国际社会大家的事,要坚持共商共建共享原则,使关于全球治理体系变革的主张转化为各方共识,形成一致行动。要坚持为发展中国家发声,加强同发展中国家团结合作。

习近平强调,要把能做的事情、已经形成广泛共识的事情先做起来。当前,要拓展杭州峰会成果,巩固和发挥好二十国集团全球治理平台作用,推动二十国集团向长效治理机制转型。要深入推进“一带一路”建设,推动各方加强规划和战略对接。要深化上海合作组织合作,加强亚信、东亚峰会、东盟地区论坛等机制建设,整合地区自由贸易谈判架构。要加大对网络、极地、深海、外空等新兴领域规则制定的参与,加大对教育交流、文明对话、生态建设等领域的合作机制和项目支持力度。

习近平指出,党的十八大以来,我们提出践行正确义利观,推动构建以合作共赢为核心的新型国际关系、打造人类命运共同体、打造遍布全球的伙伴关系网络,倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,等等。这些理念得到国际社会广泛欢迎。要继续向国际社会阐释我们关于推动全球治理体系变革的理念,坚持要合作而不要对抗,要双赢、多赢、共赢而不要单赢,不断寻求最大公约数、扩大合作面,引导各方形成共识,加强协调合作,共同推动全球治理体系变革。

习近平强调,要提高我国参与全球治理的能力,着力增强规则制定能力、议程设置能力、舆论宣传能力、统筹协调能力。参与全球治理需要一大批熟悉党和国家方针政策、了解我国国情、具有全球视野、熟练运用外语、通晓国际规则、精通国际谈判的专业人才。要加强全球治理人才队伍建设,突破人才瓶颈,做好人才储备,为我国参与全球治理提供有力人才支撑。

习近平在纪念刘华清同志诞辰100周年座谈会上发表重要讲话 无愧于时代 无愧于人民 无愧于先辈

刘云山出席



9月28日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念刘华清同志诞辰100周年座谈会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席座谈会并发表重要讲话。新华社记者 姚大伟摄

据新华社北京9月28日电(记者 张晓明、崔清新)中共中央28日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念刘华清同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,一切伟大的事业都需要在承前启后、继往开来中推进。我们要发扬光荣传统、传承红色基因,不忘初心、继续前进,努力在坚持和发展

中国特色社会主义伟大进程中创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于先辈的业绩。这是我们对老一辈革命家最好的纪念。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了刘华清同志的一生,强调刘华清同志作为党的第三代中央领导集体的成员,参与党、国家、军队的一系列重大决策,为坚持和发展中国特色社会主义作出了贡献。刘华清同志的一生,是光辉的一生、战斗的一生。他为我国革命建设改革事业、为国防和军队建设建立的功勋,党和人民将永远铭记。

习近平指出,在革命建设改革各个历史时期,涌现出一代又一代不懈奋斗的优秀共产党人。刘华清同志就是其中的优秀代表,他的革命精神和高尚品格永远值得我们学习。我们纪念刘华清同志,就是要学习他恪守信仰、不忘初心的不懈追求,学习他一心向党、始终忠诚的坚强党性,学习他勇于开拓、锐意改革的创新精神,学习他矢志强军、献身国防的使命担当,学习他求真务实、真抓实干的优良作风,学习他修身立德、清廉自律的高尚情操。(讲话全文见第三版)

中央和国家机关有关部门、军队有关部门和单位、武警部队、湖北省负责同志,刘华清同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

习近平就佩雷斯逝世向以色列总统致唁电 李克强张德江分别向以色列总理议长致唁电

新华社北京9月28日电 9月28日,国家主席习近平就以色列前领导人佩雷斯不幸逝世向以色列总统里夫林致唁电。习近平代表中国人民,并以个人的名义,对佩雷斯逝世表示诚挚的哀悼,向佩雷斯的亲属及以色列人民致以

真诚的慰问。习近平在唁电中表示,佩雷斯先生是以色列资深政治家,长期致力于政治解决中东问题,是中东和平进程的创始者和推动者,深受以色列人民和国际社会尊重。他生前多次访华,为中以关系发展作

出重要贡献。佩雷斯先生的逝世,使中国人民失去了一位老朋友。

习近平强调,中方高度重视发展中以关系,愿同以方一起努力,继续推动双边关系稳定发展。

据新华社北京9月28日电 9月28日,国务院总理李克强就以色列前领导人佩雷斯不幸逝世向以色列总理内塔尼亚胡致唁电。

据新华社北京9月28日电 9月28日,全国人大常委会委员长张德江就以色列前领导人佩雷斯不幸逝世向以色列议长埃德尔斯坦致唁电。

李克强结束出访回到北京

新华社北京9月28日电 在成功出席第71届联合国大会系列高级别会议,并圆满结束对加拿大、古巴的正

张德江对法国正式友好访问

据新华社巴黎9月27日电(记者 毛磊、应强)应法国国民议会议长巴尔托洛内和参议院长拉尔谢邀请,全国人大常委会委员长张德江24日至27日对法国进行正式友好访问,在巴黎分别会见法国总统奥朗德和总理瓦尔斯,与巴尔托洛内和拉尔谢分别举行会谈。

与巴尔托洛内和拉尔谢分别会谈时,张德江指出,立法机关交流合作是中法全面战略伙伴关系的重要体现

俞正声会见全国少数民族参观团

据新华社北京9月28日电 中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声28日在京会见全国少数民族参观团全体成员。

俞正声强调,今年是“十三五”时期全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,同时也是红军长征胜利80周年。参观团以长征为主题,先后到广东、江西、北京等地进行了参观考察,实地感受了伟大的长征精神。他希望大家要珍惜这个难得机会,学习弘扬我们党民族工作的优良传统,进一步学习贯彻好习近平总书记系列重

要讲话精神,结合实际、立足本职,不忘初心、继续前进,共同谱写新征程中我国民族团结进步事业的新篇章。要继续当好全面正确贯彻党的民族政策的模范,坚持和拓宽中国特色解决民族问题的正确道路;继续当好推动科学发展的模范,推进民族地区同全国一道同步建成全面小康社会;继续当好维护民族团结的模范,不断促进各民族交往交流交融;继续当好尊法守法的模范,真正用法律保障民族团结,为“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”作出新的更大的贡献。

王岐山出席中央单位巡视座谈会

本报北京9月28日电(记者 姜洁)中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山28日出席学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和提高政治站位,强化政治领导,确保党的路线方针政策落实到位。



本栏目主持人: 陈振凯

中国谈全球治理愈加自信

■ 华益文

9月27日下午,中共中央政治局就二十国集团领导人峰会和全球治理体系变革进行第三十五次集体学习。习近平总书记强调,我们要抓住机遇、顺势而为,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,更好维护我国和广大发展中国家共同利益。

这是政治局集体学习第二次关注“全球治理”话题。当前,中国对全球治理的参与和引导,正进入一个新阶段。谈全球治理,中国为何越来越自信?

中国的认识日益深刻。随着全球性挑战增多,加强全球治理、推动全球治理体系变革已是大势所趋。这事关应对各种全

球性挑战,事关给国际秩序和国际体系定规则、定方向,事关各国在国际秩序和国际体系长远制度性安排中的地位和作用。与此同时,随着国际力量对比发生深刻变化,新兴市场国家和发展中国家在全球治理问题上的发言权在提高,中国作为最大的发展中国家和快速发展的大国,积极致力于全球治理及其变革,是顺应历史潮流之举,也是对历史潮流的推动。

中国的态度更加坚定。“全球治理”的概念从出现到现在只有20多年时间,中国对待“全球治理”概念的态度经历了从有所戒备、抵触,到坦然接受、积极研究的变化;对待全球治理的进程,也经历了从

被动应对到积极参与的转变。特别是2015年习近平在中共中央政治局就全球治理格局和体制进行集体学习时首次公开提出“共商共建共享”的全球治理理念,中国全面参与全球治理进程已成为中国最高领导层的集体意识和集体意志。

中国的行动更有担当。从2015年联合国成立70周年系列峰会,到2016年二十国集团领导人杭州峰会;从老挝东亚峰会,到第71届联合国大会系列高级别会议,中国领导人在国际场合全面、深入阐述中国的全球治理立场,提供中国方案。近年来,在全球经济治理、安全治理、发展治理等领域,中国都提出了一

系列新主张、新方案,在机制创新、规则制订、议程设置、规划实施等方面都做出了重要贡献。中国以行动说话,推动二十国集团从危机应对向长效治理机制转型,寻求国际金融治理体系更好地反映新兴市场和发展中国家的利益诉求,牵头推动设立亚投行、金砖国家银行等新的多边开发机构。中国大幅度增加对全球治理领域的外交、资源投入,为世界提供了越来越多的公共产品。

中国的理念影响日广。“共商共建共享”是中国全球治理观的核心理念,追求的是各国合作共赢。巴黎气候变化协定是中国与美国等国“共商”的结果;“一带一路”倡议注重沿线国家发展战略对接,发展规划互补,“共建”“共享”。

中国需要世界,世界也需要中国。中国将会以更加积极的姿态参与和引领全球治理,发挥负责任大国作用,与各国一道共同应对全球性挑战。(作者为国际问题专家)

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日,正值中国工农红军长征胜利80周年之际。当天上午,党和国家领导人将同首都各界群众代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央电视台将进行直播。

党和国家领导人将出席 明天上午举行 向人民英雄敬献花篮仪式